
 

 

 

                ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
                  ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
                  ∆ΗΜΟΣ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ - ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ 

    Πατρ. Γρηγορίου Ε΄ 12, Τ.Κ. 56123 Αµπελόκηποι 

                                      

                   
Πληροφορίες : Κουκουτέγου Κλεαρέττη                                                Απόσπασµα  
Τηλέφωνο : 2313-313690                            Από το πρακτικό της  08 - 02 - 2016 
                                                                                                       συνεδρίασης του ∆.Σ. 
Αριθµός Απόφασης : 033/ 2016 

 
 ΘΕΜΑ: ∆ηµιουργία ΚΕΠ Υγείας (Κέντρο Πρόληψης για την Υγεία) στο ∆ήµο 
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ – ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ και ετήσια συντήρηση για το Λογισµικό του ΚΕΠ 
Υγείας. 
 
Στους Αµπελόκηπους και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 08η του µήνα Φεβρουαρίου 
έτους 2016, ηµέρα της εβδοµάδος ∆ευτέρα και ώρα 20:00µ.µ. συνήλθε το ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο Αµπελοκήπων - Μενεµένης σε τακτική συνεδρίαση, µετά από τη µε Α.Π. 1548/03-
02-2016 έγγραφη πρόσκληση του προέδρου,  που δόθηκε στον καθένα από τους 
Συµβούλους.  
Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι από το σύνολο των τριάντα 
τριών (33) µελών ήταν παρόντες είκοσι οκτώ (28) και απόντες πέντε (5), οι οποίοι δεν 
προσήλθαν αν και κλήθηκαν  νόµιµα :  

ΠΑΡΟΝΤΕΣ : ΑΠΟΝΤΕΣ : 
1 Αβραµίδης Κυριάκος  1 Γυµνόπουλος Κοσµάς 
2 Βαλάνος Νικόλαος 2 Εµεινίδης Αναστάσιος  
3 Αρπατζάνη - Τσοµπάνογλου Μαρία  3 Κατζικάς Γεώργιος 
4 Μανωλόπουλος Βασίλης 4 Κουσενίδης Αλέξανδρος 
5 Ναλµπαντίδου Αφροδίτη 5 Λαϊνάκου Αφροδίτη 
6 Αποστολίδου Μαρία 6  
7 Κωνσταντίνου Κυριάκος  7  
8 Γρούγιος Ηλίας 8  
9 Μεζίκης Βασίλειος 9  
10 Παναγιωτίδης Γαβριήλ  10  
11 Κεσόγλου Παύλος 11  
12 Ιωαννίδης Εµµανουήλ 12  
13 Σιδηρόπουλος Σάββας 13  
14 Καρράς Ευστράτιος 14  
15 Πουρσανίδης Τριαντάφυλλος 15  
16 Σουσλόγλου Νικόλαος  16  
17 Κυριλλίδης Γεώργιος  17  
18 Ζωναρέλη - Λαζαρίδου Κυριακή 18  
19 Καϊκατζάνη - Χαραλαµπίδου Μαρία 19  
20 Καζαντζίδης Γεώργιος  20  
21 Πεχλιβανίδης Νικόλαος 21  
22 Αβραµίδης Μωϋσής 22  
23 Λαδάς Παράσχος 23  
24 Λαδάς Ευάγγελος 24  
25 Ράπτου Ολγα  25  
26 Νοτάκης Ιωάννης  26  
27 Τσοµπανοπούλου Μελίσα 27  
28 Σµήλιος Ηλίας 28  
29  29  
30  30  
31  31  
32  32  
33  33  

 
 



 

 

 
 Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, στην οποία κλήθηκε επίσης κατά την παρ. 6 του 
άρθρου 67 του Ν. 3852/10 και ήταν παρών και ο ∆ήµαρχος κ. Κυρίζογλου Λάζαρος. Πρακτικά 
κράτησε η ειδική γραµµατέας του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κα Κουκουτέγου Κλεαρέττη.  
 
Επίσης κλήθηκαν οι πρόεδροι των ∆ηµοτικών Κοινοτήτων Αµπελοκήπων και Μενεµένης. Παρέστη  
η κα Παλληκαρίδου Αναστασία ενώ απουσίασε η κα Κόπτη Ελένη. 
 

Ο Πρόεδρος εισηγήθηκε το 5ον θέµα της ηµερήσιας διάταξης και έθεσε υπ’ όψιν των 
µελών ότι:   
Ο ∆ήµος Αµπελοκήπων – Μενεµένης συµµετέχει στο Εθνικό ∆ιαδηµοτικό ∆ίκτυο Υγιών 
Πόλεων Προαγωγής Υγείας (Ε∆∆ΥΠΠΥ). Κατόπιν σχετικής πρότασης του Ε∆∆ΥΠΠΥ για 
ένταξη του ∆ήµου Αµπελοκήπων – Μενεµένης στη νέα ∆ηµοτική ∆οµή των ΚΕΠ Υγείας, 
παρατίθεται συνοπτική περιγραφή της λειτουργίας των ΚΕΠ Υγείας που σκοπό έχουν την 
παροχή υπηρεσιών πρόληψης και προαγωγής της υγείας προς τους δηµότες. Για τη 
λειτουργία του ΚΕΠ Υγείας προτείνεται επιπλέον η εγκατάσταση του σχετικού λογισµικού 
συστήµατος στο ∆ήµο Αµπελοκήπων – Μενεµένης, το οποίο έχει δηµιουργηθεί από το 
Ε∆∆ΥΠΠΥ και χρηµατοδοτήθηκε από το πρόγραµµα ΕΣΠΑ 2007-2013.   
 
Η παρέµβαση των ΚΕΠ Υγείας στοχεύει στην ενδυνάµωση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης µε 
υπηρεσίες συντονισµού για  παρεµβάσεις προληπτικών εξετάσεων και ενηµέρωσης για την 
υγεία των δηµοτών. Σήµερα έχει δηµιουργηθεί δίκτυο δηµοτικών Κέντρων Πρόληψης Υγείας 
"ΚΕΠ Υγείας" σε δεκάδες ∆ήµους µέλη του Ε∆∆ΥΠΠΥ.  
Το κάθε ΚΕΠ Υγείας συντονίζει: 
1.Την οργάνωση προληπτικών εξετάσεων στους δηµότες, από δηµόσιους ή ιδιωτικούς 
φορείς και φυσικά πρόσωπα. 
2.Τη δωρεάν παροχή υπηρεσιών σε ευπαθείς οµάδες. 
3.Την ανάπτυξη προγραµµάτων αγωγής και προαγωγής της υγείας. 
Επιπλέον το Ε∆∆ΥΠΠΥ, για τη συνέχιση της υποστήριξης του προγράµµατος των ΚΕΠ 
Υγείας των ∆ήµων, παρέχει υποστήριξη µέσω της Κεντρικής ∆οµής των ΚΕΠ Υγείας που 
λειτουργεί στα κεντρικά γραφεία του Ε∆∆ΥΠΠΥ. 
Με τη χρήση του λογισµικού, το ΚΕΠ Υγείας του ∆ήµου έχει τη δυνατότητα:  

1. Καταχώρησης ∆ηµοτών στο ηλεκτρονικό σύστηµα - δηµιουργία ξεχωριστού 
ηλεκτρονικού ιατρικού φακέλου ανά δηµότη. 

2. Ενηµέρωση των ∆ηµοτών για τα 7 νοσήµατα που χρήζουν δια βίου έλεγχο, αυτόµατα 
από το σύστηµα και υπενθύµιση σε προκαθορισµένους χρόνους εκ νέου αν δεν 
έχουν προχωρήσει στις απαραίτητες εξετάσεις που τους έχουν προταθεί βάσει των 
πρωτοκόλλων του Παγκόσµιου Οργανισµού Υγείας. 

3. Οργάνωσης προληπτικών εξετάσεων στους δηµότες. 
4. Παροχής Υπηρεσιών συµβουλευτικής υποστήριξης βάσει των πρωτοκόλλων υγείας 

για τα 7 νοσήµατα. 
5. ∆ιαχείρισης αιτηµάτων των δηµοτών µε σκοπό τη βελτίωση των υπηρεσιών του 

δήµου. 
6. Ανάπτυξης προγραµµάτων αγωγής και προαγωγής της υγείας.  
7. Υποστήριξης συστηµάτων παρόχων-ιατρών, εγγεγραµµένων συνεργατών στο ΚΕΠ 

Υγείας, όπου µπορούν εύκολα να απευθύνονται οι δηµότες που δεν έχουν 
προσωπικό θεράποντα ιατρό της κατάλληλης ειδικότητας. 

 
Βάσει των ανωτέρω αυξάνεται η αποτελεσµατική λειτουργία των υπηρεσιών των ΚΕΠ 
Υγείας, ο τρόπος επικοινωνίας µε τους δηµότες γίνεται απλός και ποιοτικότερος.  
Στο πλαίσιο της χρήσης του λογισµικού συστήµατος έχει υπογραφεί πενταετής σύµβαση 
µεταξύ του Ε∆∆ΥΠΠΥ και της εταιρείας που δηµιούργησε το λογισµικό (µετά από σχετικό 
διαγωνισµό που προβλεπόταν στο πρόγραµµα ΕΣΠΑ). Η Σύµβαση Συντήρησης σκοπό έχει 
την τακτική παρακολούθηση των τεχνικών χαρακτηριστικών του λογισµικού, τις αναγκαίες 
µικρές αναβαθµίσεις, την εκπαίδευση και ενηµέρωση του προσωπικού των ∆ήµων 
(υποχρεωτικά περιλαµβάνει όλους τους δήµους που έχουν δηµιουργήσει ΚΕΠ Υγείας στα 
όρια του ∆ήµου τους) και το κόστος ανέρχεται σε 500,00€ + ΦΠΑ ετησίως. Το ποσό αυτό 



 

 

καταβάλει ο δήµος µετά από την απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου για ίδρυση του ΚΕΠ 
Υγείας και αφού υπογράψει σχετική σύµβαση µε το Ε∆∆ΥΠΠΥ.  
Έναντι της συµµετοχής του ∆ήµου στη Σύµβαση Συντήρησης παρέχονται τα εξής: 

� Συµµετοχή στη συντήρηση, τη βελτίωση και την αναβάθµιση του λογισµικού κάθε 
φορά που γίνεται. 

� Εκπαίδευση προσωπικού στη χρήση του λογισµικού (έκδοση κωδικών χρηστών) & 
επανεκπαίδευση όποτε χρειαστεί. 

� Καθηµερινή τεχνική υποστήριξη - Αποκατάσταση βλαβών. 
� Αποστολή κειµένων από την Κεντρική ∆οµή σχετικά µε τις προδιαγραφές λειτουργίας 

των ΚΕΠ Υγείας. 
� Συµβουλευτική Υποστήριξη από την Κεντρική ∆οµή των ΚΕΠ Υγείας που βρίσκεται 

στα Κεντρικά γραφεία του Ε∆∆ΥΠΠΥ για την ανάπτυξη του ΚΕΠ Υγείας του ∆ήµου 
(Τρόπους Ένταξης νέων δηµοτών - ιατρών-παρόχων). 

� Παρουσία των στελεχών του Ε∆∆ΥΠΠΥ σε συναντήσεις - εκδηλώσεις που θα 
οργανώσει το ΚΕΠ Υγείας του ∆ήµου κατόπιν συνεννόησης. 

� Εγχειρίδια λειτουργίας συστήµατος για τους χρήστες - διαχειριστές και ιατρούς-
παρόχους συνεργάτες. 
 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: ΚΕΠ ΥΓΕΙΑΣ:  
Ο Στρατηγικός Στόχος. 
Να αποτελέσουν, για το ∆ήµο, τον Κεντρικό Θεσµό Συντονισµού και, για τον ∆ηµότη, την 
απαραίτητη Υπηρεσία Μιας Στάσης, σε όλα τα θέµατα που αφορούν την Προληπτική Ιατρική 
(δηλ. αναγκαίες εξετάσεις αναλόγως της οµάδας κινδύνου που ανήκει και προβλεπόµενες 
επαναλήψεις τους καθώς και παραποµπή του για περεταίρω έλεγχο όταν χρειάζεται) και την 
Προαγωγή της Υγείας (δηλ. ενηµέρωση για γενικότερα και σοβαρά προβλήµατα δηµόσιας 
υγείας ώστε να επιτευχθούν πιο «υγιείς» συµπεριφορές). 
Τα 7 νοσήµατα που συµπεριελάµβανε το Πρόγραµµα ως προς τον συντονισµό των 
αναγκαίων κατά τα ∆ιεθνή Πρωτόκολλα, προληπτικών εξετάσεων ήταν: Καρκίνος του παχέος 
εντέρου, Καρκίνος του τραχήλου της µήτρας, Καρκίνος του µαστού, Καρδιαγγειακός 
κίνδυνος, Ανεύρυσµα κοιλιακής αορτής, Καρκίνος του προστάτη και Μελάνωµα. 
Τα 3 προγράµµατα δηµόσιας υγείας που συµπεριλάβαµε στο Πρόγραµµα, µε σκοπό την 
ενηµέρωση των δηµοτών κατά το δυνατόν πιο προσωποποιηµένα, ώστε να επηρεασθεί η 
συµπεριφορά τους προς πιο υγιή πρότυπα, ήταν: Ασφαλές ∆ιαδίκτυο και Σχολικός 
Εκφοβισµός, Αναγνώριση καρδιαγγειακού κινδύνου και Πρόληψη παιδικής παχυσαρκίας. 
Όφελος για τον Πολίτη: 

• Ενηµερώνεται µέσα από τα διεθνή διαγνωστικά πρωτόκολλα για τις προληπτικές 
εξετάσεις που οφείλει να κάνει. 

• Ενηµερώνεται για τις λίστες των παροχών ιατρών και διαγνωστικών εργαστηρίων 
που συνεργάζονται µε τα ΚΕΠ Υγείας και µπορούν να τον διευκολύνουν στις 
προληπτικές του εξετάσεις.  

• Ευπαθείς ανασφάλιστες οµάδες µπορούν να ωφεληθούν των υπηρεσιών  πρόληψης 
και προαγωγής της υγείας που συντονίζονται από τα ΚΕΠ Υγείας χωρίς οικονοµική 
επιβάρυνση. 

• ∆υνατότητα, µέσα από σύγχρονο ιατρικό λογισµικό, να αποκτήσει τον δικό του 
φάκελο υγείας, που (αν το επιθυµεί) θα τον συµπληρώνει ο θεράποντας ιατρός ή ο 
πιστοποιηµένος υπάλληλος των ΚΕΠ Υγείας. 

• Μπορεί να λάβει προσωποποιηµένες υπηρεσίες προσανατολισµού για τους 
αρµόδιους υγειονοµικούς φορείς σε περίπτωση που νοσήσει. 

• Ενηµερώνεται για τα προγράµµατα προαγωγής της υγείας που διοργανώνονται από 
τα ΚΕΠ Υγείας και του δίνεται η δυνατότητα πρόσβασης στη σύγχρονη γνώση και 
υιοθέτησης υγιεινών συµπεριφορών. 
 

Λαµβάνοντας υπόψη: 
 

1) Την πρόταση  του Ε∆∆ΥΠΠΥ  
2) Την ανωτέρω εισήγηση.   
3) Το Καταστατικό του Εθνικού ∆ιαδηµοτικού ∆ικτύου Υγιών Πόλεων Προαγωγής Υγείας 

(Ε∆∆ΥΠΠΥ).     



 

 

4) Το νόµο 3463/2006. 
5) Το νόµο 3852/2010.  

 
 

 
Προτείνονται προς έγκριση τα ακόλουθα: 

 
Α) Η ένταξη του ∆ήµου Αµπελοκήπων – Μενεµένης στη νέα ∆ηµοτική ∆οµή των ΚΕΠ Υγείας 
του Εθνικού ∆ιαδηµοτικού ∆ικτύου Υγιών Πόλεων Προαγωγής Υγείας (Ε∆∆ΥΠΠΥ).  
 

Β) Η εγκατάσταση του σχετικού λογισµικού συστήµατος στο ∆ήµο Αµπελοκήπων – 

Μενεµένης, για τη λειτουργία του ΚΕΠ Υγείας και η υπογραφή Σύµβασης Συντήρησης που 

σκοπό θα έχει την τακτική παρακολούθηση των τεχνικών χαρακτηριστικών του λογισµικού, 

τις αναγκαίες µικρές αναβαθµίσεις και την εκπαίδευση και ενηµέρωση του προσωπικού του 

∆ήµου. Το κόστος της Σύµβασης Συντήρησης ανέρχεται σε 500,00€ + ΦΠΑ ετησίως. 

Γ) Η παραποµπή του θέµατος µετά την ψήφισή του στην οικονοµική επιτροπή για την 
αναµόρφωση του προϋπολογισµού του ∆ήµου του 2016 και η ψήφιση σχετικής πίστωσης.  
 
∆) Να εξουσιοδοτηθεί ο ∆ήµαρχος να προβεί σε όλες τις απαιτούµενες ενέργειες και να 
υπογράψει ο ίδιος ή νόµιµα εξουσιοδοτηµένος εκπρόσωπός του τη σχετική σύµβαση 
συντήρησης και κάθε απαιτούµενο έγγραφο.  

 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, ύστερα από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπ’ όψιν του και τις 
διατάξεις του ∆.Κ.Κ. την εισήγηση του προέδρου 
                                                         

                                               ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  Κατά Πλειοψηφία  
µε ψήφους 25 Υπέρ(Αβραµίδης Κυριάκος , Βαλάνος Νικόλαος, Αρπατζάνη - Τσοµπάνογλου 
Μαρία, Ναλπαντίδου Αφροδίτη, Αποστολίδου Μαρία, Κωνσταντίνου Κυριάκος, Γρούγιος Ηλίας,  
Παναγιωτίδης Γαβριήλ, Ιωαννίδης Εµµανουήλ, Σιδηρόπουλος Σάββας, Καρράς Ευστράτιος, 
Μανωλόπουλος Βασίλης, Μεζίκης Βασίλης, Κεσόγλου Παύλος, Πουρσανίδης Τριαντάφυλλος, 
Σουσλόγλου Νικόλαος, Κυριλλίδης Γεώργιος, Ζωναρέλη - Λαζαρίδου Κυριακή, Καϊκατζάνη - 
Χαραλαµπίδου Μαρία, Καζαντζίδης Γεώργιος, Πεχλιβανίδης Νικόλαος, Αβραµίδης Μωϋσής, Λαδάς 
Παράσχος, Λαδάς Ευάγγελος, Ράπτου Ολγα), Κατά 3 Νοτάκης Ιωάννης, Τσοµπανοπούλου Μελίσα, 
Σµήλιος Ηλίας διότι το κράτος θα πρέπει να αναλάβει δωρεάν κέντρα πρόληψης υγείας προς όφελος 
του λαού. 

 
Εγκρίνει: 
 
Α) Την ένταξη του ∆ήµου Αµπελοκήπων – Μενεµένης στη νέα ∆ηµοτική ∆οµή των ΚΕΠ 
Υγείας του Εθνικού ∆ιαδηµοτικού ∆ικτύου Υγιών Πόλεων Προαγωγής Υγείας (Ε∆∆ΥΠΠΥ).  
 

Β) Την εγκατάσταση του σχετικού λογισµικού συστήµατος στο ∆ήµο Αµπελοκήπων – 

Μενεµένης, για τη λειτουργία του ΚΕΠ Υγείας και η υπογραφή Σύµβασης Συντήρησης που 

σκοπό θα έχει την τακτική παρακολούθηση των τεχνικών χαρακτηριστικών του λογισµικού, 



 

 

τις αναγκαίες µικρές αναβαθµίσεις και την εκπαίδευση και ενηµέρωση του προσωπικού του 

∆ήµου. Το κόστος της Σύµβασης Συντήρησης ανέρχεται σε 500,00€ + ΦΠΑ ετησίως. 

Γ) Παραπέµπει το θέµα µετά την ψήφισή του στην οικονοµική επιτροπή για την αναµόρφωση 
του προϋπολογισµού του ∆ήµου του 2016 και η ψήφιση σχετικής πίστωσης.  
 
∆) Εξουσιοδοτεί  τον ∆ήµαρχο να προβεί σε όλες τις απαιτούµενες ενέργειες και να 
υπογράψει ο ίδιος ή νόµιµα εξουσιοδοτηµένος εκπρόσωπός του τη σχετική σύµβαση 
συντήρησης και κάθε απαιτούµενο έγγραφο.  
 

         Ε) Αναθέτει στο ∆ήµαρχο την εκτέλεση της παρούσας. 
  

 Η απόφαση αυτή πήρε αριθµό 033/2016 

Για το παραπάνω θέµα συντάχθηκε το παρόν  πρακτικό και υπογράφεται ως εξής: 
 

  Ο Πρόεδρος                                                                   Τα Μέλη 
 
Βαλάνος Νικόλαος                                             Αµπελόκηποι  09 - 02 - 2016 
 
                                                                           Ακριβές Απόσπασµα 

 
 
Η Ειδική Γραµµατέας                                               Ο Πρόεδρος     

 
 
 
Κουκουτέγου Κλεαρέττη                                         Βαλάνος Νικόλαος 

 


